

美以密谋“加沙未来”

白宫否认拟派美军参与维和

美国白宫1日表示,如果将来在巴勒斯坦加沙地带实施维持和平行动,美国不会派军队参与。同一天,两名美国参议员证实,美国及其伙伴正考虑,加沙战事结束后向加沙地带部署一支多国维和部队。

白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,美国政府“现在或将来都没有计划、也没有意图向加沙派遣美军”。

美国国会民主党籍参议员克里斯·范霍伦和理查德·布卢门撒尔告诉美国《政治报》网站,美国及其伙伴正就加沙地带的未来展开秘密外交,作“早期”讨论,议题包括组建维和部队、在“过渡时期”发挥作用,但预计美国不大可能派兵参与。

美国彭博新闻社前一天以知情人士为消息源报道,由于以色列称要消灭控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),美以正研究“加沙未来选项”。方案之一是把加沙交由地区国家临时管理,同时派驻多国维和部队,人员来自美国、英国、德国和法国;理想情况下,维和人员也将来自沙特阿拉伯或阿拉伯联合酋长国等阿拉伯国家。

第二个选项是仿照1979年埃及与以色列缔结的和平条约,在西奈半岛及其周围部署多国部队和观察员团。知情人士说,以色列认为这一方案值得考虑。

第三个选项是把加沙地带暂时交给

联合国管理。这一选项的优势在于联合国赋予其合法性,但以色列认为这不切实际,原因是认为联合国没有给以色列带来什么好处。

哈马斯上月7日自加沙地带偷袭以色列境内多个军民目标。以色列猛烈报复,持续轰炸并全面封锁加沙地带,称要彻底消灭哈马斯。以军同月27日出动更多地面部队进入加沙地带。

美国国务卿安东尼·布林肯上月31日在国会参议院听证会上说,未来白宫倾向于让巴勒斯坦民族权力机构管理加沙地带。领导巴民族权力机构的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)2007年被哈马斯武

力赶出加沙。布林肯说,美国不会让加沙地带继续由哈马斯控制,也不希望由以色列管理或控制。

柯比1日说,美国不支持让加沙地带巴勒斯坦居民在加沙以外的地方永久定居。以色列媒体上周末披露一份内部文件,内容包括建议以色列政府把加沙地带民众尽数驱赶到埃及西奈半岛,在沙漠地区搭建“帐篷城”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西上月21日在巴勒斯坦问题峰会上说,埃及拒绝将巴勒斯坦人驱逐到埃及土地上,解决巴问题的唯一办法是赋予巴勒斯坦人合法生活在独立国家的权利。新华社专特稿



以色列再次空袭加沙难民营

以军在加沙行动已造成9061人死亡 3.2万余人受伤

新华社加沙11月2日电(记者柳伟建)巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”2日报道,以色列军队当天空袭位于加沙地带中部的布赖杰难民营,造成至少15人死亡。

报道说,该难民营在空袭后还有多人下落不明,搜救工作仍在进行中。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,以色列2日连续第三天对加沙北部的杰巴利耶难民营实施空袭,造成数十人死伤。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室2日凌晨发表声明说,以军在10月31日至11月1日的不到

24小时内,两次对杰巴利耶难民营实施空袭,造成至少195人死亡、770余人受伤,另有120人下落不明。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门2日发表声明说,新一轮冲突爆发以来,以军在加沙地带的行动已造成9061人死亡、3.2万余人受伤。



这是11月1日在以色列南部城市阿什杜德拍摄的遭火箭弹袭击后损毁的车辆。

加沙地带卫生部门1日的数据表明,巴以新一轮冲突爆发以来,已有8796名巴勒斯坦人死亡。以色列卫生部数据显示,本轮冲突已导致以方约1400人死亡。新华社发

以色列南部遭火箭弹袭击

约旦召回驻以色列大使

新华社安曼11月1日电(记者冀泽)约旦外交部11月1日宣布召回约旦驻以色列大使。

约旦外交大臣萨法迪在一份声明中表示,这一决定出于约旦对以色列在巴勒斯坦加沙地带发动军事行动的坚决谴责,这场军事行动已导致大量平民被杀害,造成“前所未有的人道主义危机”,并可能进一步危及整个地区安全和国际和平。

他同时表示,已通知以色列外交部暂勿派回已返的驻约大使,称以驻约大使能否回到约旦取决于以方是否停止在加沙的军事行动,并制止由此造成的人道主义灾难等。

萨法迪表示,约旦仍在加紧与各方协调,致力于结束当前冲突,并确保向加沙提供人道主义援助。他重申在“两国方案”基础上解决巴勒斯坦问题、实现公正和全面和平的紧迫性,并强调这是确保该地区安全与和平的唯一道路。

巴林召回驻以大使 停止与以经济关系

新华社利雅得11月2日电(记者胡冠王海洲)麦纳麦消息:巴林议会2日宣布,决定召回巴林驻以色列大使,同时停止与以色列的经济关系。

巴林议会网站当天发布的一份声明说,出于支持巴勒斯坦事业和巴勒斯坦人民合法权利的一贯立场,巴林做出上述决定。声明透露,以色列驻巴林大使已离开巴林。

声明指出,以色列对加沙地带军事行动的一再升级,以及无视国际人道主义法的行为,促使巴林议会采取措施。

阿联酋愿为千名加沙儿童 提供医疗服务

阿拉伯联合酋长国外交部长阿卜杜拉·本·扎耶德·阿勒纳哈扬1日说,阿联酋打算为加沙地带1000名儿童提供医疗服务。不过,阿联酋方面没有说明这些儿童将如何离开加沙地带。

阿卜杜拉当天与红十字国际委员会主席米里亚娜·斯波利亚里茨·埃格通电话时宣布上述消息。阿联酋通讯社报道,阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬已经指示该国多家医院为加沙地带1000名儿童提供医疗服务。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日自加沙地带对以色列境内军民目标发起突袭并扣押大量人员。以军随后发起猛烈军事报复,全面封锁加沙地带,切断水、电、燃料等供应。以军空袭导致人道主义援助车辆难以进入加沙地带,加沙地带人道主义危机日益恶化。

据加沙卫生部门2日数据,巴以本轮冲突爆发以来,巴方已有9061人死亡,另有3.2万人受伤。遇难者中有3760名儿童,2326名妇女。

国际慈善机构救助儿童会统计,加沙地带过去三周遇难的儿童人数比过去三年全球冲突中每一年死亡的儿童人数还多。联合国儿童基金会发言人詹姆斯·埃尔德说:“加沙地带已成为数以千计儿童的坟场。”

新华社微特稿